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КАКВО Е ДА СИ БЪЛГАРИН?КАКВО Е ДА СИ БЪЛГАРИН?

През 1895 г. Алеко Константи-
нов написва творбата „Бай 
Ганьо“, с която създава неза-
виден образ на българина, кой-
то за съжаление продължава 
да се тиражира и до днес. Все-
ки народ има своите възхо-
ди и падения, като неговият 
образ се определя изцяло от 
интелигенцията и ръководи-
телите му. При силни ръково-
дители българите са светов-
на сила, за която най-силната 
империя по онова време пише, 
че са хора, които вярват, че 
светът е създаден за тях. 
След 1000 години мнението 
за самите нас е различно, за 
съжаление и мнението на чуж-
денците се припокрива с на-
шето и причината за това са 
само и единствено съвремен-
ните водачи на България.

Не можем да се сърдим на управляващите, че губят представа за действи-
телността, ако те нямат коректив за това. Медиите би трябвало да заемат 
тази роля, но с годините, с настъпването на капитализма, те започнаха да 
се придобиват целенасочено от бизнесмени, които искат да вземат дър-
жавни поръчки и не искат властта да има корективи.

 продължава на стр. 2



За да осъзнаем абсурдността на днеш-
ната върхушка в България, е нужно пър-
во да си припомним какво означава да 
си ръководител. Ръководителят е човек, 
който приема ролята на управленец и 
като такъв има задължение да доведе 
обещанията си докрай. Добрият ръково-
дител определя материала, с който раз-
полага, и го нарежда по начин, по който 
да изкара най-доброто от него. Днешно-
то ръководство на страната ни участва в 
избори, като предварително знае точно 
кои хора ще управлява, и предизборно 
дава обещания, които после не изпъл-
нява. Най-честите оправдания са, че 
„мат’риалът“ не става, че страната ни 
е малка, че е имало комунизъм и ДС 
още ни управляват. Интересното е, че 
болшинството участват в управление-
то повече от един път и са запознати с 
всичките тези факти, но въпреки това 
отново се явяват на избори, и то с гръм-
ки обещания. Това е първото нещо, кое-
то ни прави впечатление и ни насочва 
към възможна измама. 

Второто, не по-малко важно качество 
на ръководителя е, че той е основният 
вдъхновител на хората, които управля-
ва. При нужда първи е на работа и по-
следен си заминава, лишава се от мно-
го неща и застава на всички позиции, за 
които няма нужните хора. За него няма 
срамна работа или много работа, а съ-
ществува само задачата, която се е ан-
гажирал да изпълни. И ако не успява в 
това си начинание, той не си позволява 
да почива и за миг, защото чувства отго-
ворността от поетото задължение. 

Нека се огледаме какви хора ни упра-
вляват днес. На първо място е трудно 
да ги видите при обикновените тружени-
ци. Те стоят в София и обикалят по чуж-
бина. Гледат да се срещат само с „ели-
та“ и да решават „важни“ неща, въпреки 
че е чудно какво въобще решават, след 
като не знаят как са хората, които упра-
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потребности. Те не дават първо на на-
рода и после да се задоволяват с това, 
което остане, а първо вземат за себе си 
и после дават на тези, които ръководят. 
Истинският ръководител припознава 
себе си като ангажиран с резултата, 
който е обещал да постигне, а днешните 
управници и аристократи гледат на хо-
рата като на добитък, който трябва да 
им осигури лукса и богатството, към кои-
то се стремят. 

Всичко това ни показва, че по някакъв 
начин на върха на нашата държава са 
се закрепили ловки мошеници, които 
успяват да залъжат народа, че те прите-
жават нужните качества на управленци, 
но материалът не е достатъчно качест-

вен, за да можем да видим истинските 
им способности. И тази заблуда мачка 
един невероятен народ, като го кара да 
вярва, че е създаден да рине обора и не 
е способен да достигне звездите. 

Изпаднали в тази заблуда, повечето 
хора нямат шанс да се измъкват от са-
мосбъдващото се пророчество, в което 
сами са се вкарали, но вярвам, че все 
още има мислещи сред нас, които ос-
ъзнават, че с много малка промяна ще 
постигнем огромен ефект, и да си бълга-
рин – ще стане най-авторитетната тит-
ла, с която човек ще може да се гордее.

На първо място е важно да осъзнаем, 
че хората, които се титулуват за елит, 
не са такива и резултатите показват тях-
ната невъзможност да се справят с тази 
задача. Те са жалки и комплексирани 
хорица, които имат остра нужда от пози-
ция и власт, за да може някой да ги за-
бележи в жалкото им съществуване. Те 
не вярват, че могат да се изправят сами 
срещу един конкурентен свят, в който да 
изпъкнат на база своите качества и уме-
ния, вместо да се крият в тълпата, да я 
използват и да привличат вниманието 
на една малка част благодарение на 
заграбените от тях средства. След като 
това е безспорно доказано във времето, 
е необходимо да снемем доверието си 
от тях и да започнем да се оглеждаме 
за хора, които имат смелостта да се из-
правят срещу най-добрите и успяват да 
постигнат заявените цели. Не са необ-
ходими мащабни революции, които да 
сменят едни самозванци с други, а са 
нужни системни стъпки, които да съз-
дадат така нужните ни ръководители, 
ако все още ги няма. И след като не мо-
жем да се гордеем със съвременните 
групови постижения на нашия народ, е 
необходимо всеки един от нас да пока-
же най-доброто, на което е способен, и 
по този начин да вдъхновяваме другите 
около нас, както и да заслужим нужното 
уважение от чужденците. 

вляват, и не са направили нищо, за да 
ги подготвят за нещата, за които са се 
договорили с други управленци. Също 
така ще забележим, че луксозните рес-
торанти, хотели, магазини, автомоби-
ли, дрехи, полети първа класа, скъпите 
университети за децата им и луксозните 
имоти, които имат, са на първо място в 
техните приоритети и не им остава вре-
ме за действителна работа, защото са 
заети именно с тях. Говоренето им нико-
га не се допълва от действия след това и 
много повече приличат на просяци, кои-
то молят „по-големите“ от тях или „ше-
фовете“ да им отпуснат средства, поло-
вината от които да хвърлят на народа, а 
другата половина, естествено, да отиде 
за задоволяване на техните безкрайни 
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Лично аз съм роден в обикновено се-
мейство на хора, които като повечето 
българи са заринати от дребните про-
блеми, които сами си създават. Наблю-
давал съм отстрани и съм виждал мно-
го качества у моите близки, но егото и 
желанието да си прав са надделявали, 
затова не са успели да покажат на какво 
са способни. От малък чета за великите 
ни предци и още тогава взех решението 
да бъда достоен син на Родината си. За 
мое съжаление не съм бил изключите-
лен по рождение и съм бил заобиколен 
от по-можещи и талантливи хора от 
мен, но желанието ми да защитя честта 
да се наричам българин ми е помогнало 
да постигна изключителни неща. 

От малък знам, че трябва да съм най-до-
брият във всичко, с което се захвана, че 
само така ще спечеля уважението и на 
моите сънародници, и на чужденците. 
Реших да го правя, за да вдъхна вяра у 
много мои братя и сестри, които са я из-
губили. Когато видят, че аз, обикновени-
ят човек, мога, тогава и те ще разгърнат 
своите способности. И тогава, обеди-
нени, ще бъдем непобедими. Знам, че 
човек е тяло, дух и душа. Задължител-
но е да се грижа и за трите, за да мога 
да постигна целите си. Трябва да имам 
здраво тяло – не за да показвам плочки 
и мускули, а заради силата, която то ще 
ми даде в постоянните борби, както и 
ще накара чужденците да ме уважават 
повече. Нужно е ежедневно да чета и 
да се развивам, за да стана по-умен и 
по-можещ от тези, които вече имат из-

градена система и черпят резултати от 
положения труд и постоянство. Книгите 
са единственото нещо, което може да 
ми даде възможност за кратко време 
да науча това, което на другите им е 
отнело столетия, и поради тази причина 
аз ще търся, превеждам и издавам ли-
тература, за да може и моят народ да 
се образова и да стане знаещ и можещ. 
Задължително е да опозная вярата на 
дедите си и да почерпя морална сила от 
нея, за да мога да устоя на изкушенията 
в тежкия път, който ми предстои. Вярата 
е безкраен източник на сила и светлина, 
която ще ми е нужна в това продължи-
телно пътуване, което ми предстои. Вся-
ка тревичка, всяка сграда и всеки камък 
в моята страна са моя отговорност и аз 
трябва да се грижа за тях като добър 
стопанин. Няма да участвам в схеми с 
некачествени и безвкусни сгради, които 

унищожават нашите градове и села и 
правят така, че и живеещите там, и чуж-
денците да изпитват погнуса от обста-
новката, която създаваме ние, българи-
те. Алкохолът, цигарите и наркотиците 
са отрова и опозоряване, които не само 
няма да употребявам, но и ще преслед-
вам и прогонвам докрай тези, които ги 
употребяват и разпространяват. Всеки 
зависим е срам за народа ни и е тро-
янски кон, чрез който се възползват да 
унищожат нашата вяра и себеуважение-
то ни. Луксът, комфортът и парите, кои-
то ми предлагат чуждите вербовчици и 
нашите предатели, не ме интересуват. 
Аз знам, че сам съм нищо и ако ме из-
ползват, за да обезверят народа ми, ще 
ни разкъсат на части и тогава ще загу-
бя всичко. Парите, луксът и комфортът 
могат да ги задържат само силните, а 
без народа си аз няма да бъда такъв, 
следователно те ще ми бъдат отнети. 
Знам, че няма възможност да бъда об-
лагодетелстван незаслужено, и преда-
вайки своя род и народ, аз ще загубя 
уважението и на тези, които ме изкуша-
ват, и на моите хора, и на самия себе 
си. Това е причината да знам, че мога 
да имам само и единствено ако стана 
най-добрият в моята професия, и то да 
я развивам в собствената си държава. 
За да наваксам с изоставането, ще ра-
ботя всеки ден с два часа повече от ос-
таналите и ще имам само един почивен 
ден. Всичките си средства ще влагам в 
България и по този начин ще печеля не 
само от дивидентите, които те ми носят, 
но и от това, че променям средата около 
себе си и живея на все по-хубаво място. 
Задължително и постоянно трябва да 

участвам със средства и труд във всич-
ки инициативи, които могат трайно да 
изградят по-добра общност.

Ако повече българи започнат да мислят 
и действат по този начин, за много крат-
ко време България ще се превърне в 
рай, а чужденците ще изпитват истинско 
уважение към нас и ще са склонни да 
преговарят, а не да ни нареждат. Уваже-
нието не се дава, то се заслужава и ис-
тинският българин прави нужните неща, 
за да го заслужи. Той познава историята 
си не за да изисква уважение заради 
нея, а за да знае своите възможности и 
да заслужи постигнатото от своите деди 
чрез делата, които ще свърши днес. 
Нека помним Вазовия стих:

Аз съм българче и расна
в дни велики, 

в славно време,
син съм на земя прекрасна, 
син съм на юнашко племе.

Имаме всичко нужно, за да 
успеем, единственото необ-

ходимо е да го направим. 

Нека заедно върнем стой-
ността на думата 

БЪЛГАРИН!

Ивелин Михайлов
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Не можем да се сърдим на управля-
ващите, че губят представа за дейст-
вителността, ако те нямат коректив 
за това. Медиите би трябвало да 
заемат тази роля, но с годините, с 
настъпването на капитализма, те 
започнаха да се придобиват целена-
сочено от бизнесмени, които искат 
да вземат държавни поръчки и не 
искат властта да има корективи. На 
тях медиите не са им необходими 
като търговско предприятие, което 
да реализира печалба от истинско 
информиране и реклама, а са нужни 
само и единствено да формират об-
щественото мнение по начин, който 
е полезен за тях и за политиците, 
които подкрепят. Това е причината 
държавните поръчки да са с такова 
лошо качество, това е и причината 
за ширещата се корупция и безнака-
заността на една група хора, защото 
няма на кого да се оплачеш и той 
да отрази истината. Липсата на сво-
бодни медии направи така, че хора-
та спряха да им вярват и вече няма 
място, където да се информираш и 
да си сигурен, че информацията е 
достоверна. Дори в социалните ме-
дии се развиха модели, чрез които 
може големи групи хора да се мани-
пулират, и те също загубиха своята 
достоверност. 

Истинската медия е пазител на спра-
ведливостта и дава възможност за 
развитие на справедливо общество. 
Само и единствено тогава хората мо-
гат спокойно да насочат усилията си 
към градене, а не към далавера и та-
рикатщина. Само в едно честно обще-
ство умният ще се чувства спокоен и 
защитен, за да може да насочи всички-
те си усилия в посока как да изобрети 
предмети и системи, които да помог-
нат на всички да живеят по-добре. За 
съжаление и днес, подобно на епохата 
на комунизма, медиите и в България, 
и в „развития“ свят са подчинени не на 
интересите на народа, а само и един-
ствено на интересите на собствени-
ците си и приближените им политици. 
Това от своя страна доведе до създа-
ването на нова категория мутри, които 

знаят, че могат да работят спо-
койно, защото са защитени от 
полицията (началниците им са 
изградили връзки там), а също 
така, че няма да бъдат отразе-
ни в никоя медия. Това осигуря-
ва възможност и за физически 
тормоз над хората, като една 
част не го виждат само и един-
ствено защото медиите изби-
рат да не го показват.

По времето на стария строй 
имаше хора, които се информи-
раха от западни медии – тогава 
те бяха символ на свободата и 
справедливостта, когато обаче 
станаха управляващи, започна-
ха да правят същото като меди-
ите преди. Като най-тежко беше 
тогава, когато светът беше ед-
нополюсен и потиснатите няма-
ше към кого да се обърнат за 
помощ и правилно отразяване 
на събитията. Потресаващ е 
фактът, че всяка година над 10 
000 жени са изнасилвани или 
убивани от войници на САЩ 
близо до базите им по целия 
свят, но за това нещо не може 
да се прочете и дума. Няма ги 
лицата на жените, няма я историята 
на техния живот и близките им остават 
безсилни пред тази жестока несправед-
ливост. И всичко това е възможно само 
и единствено благодарение на тишина-
та на така наречените свободни и рено-
мирани медии. 

В този момент се отвори ниша за медия, 
която наистина да отразява събитията 
такива, каквито са, и такава се оказа 
„Красиво Ветрино“. Въпреки че е реги-
онален вестник, той промени живота 
на една община. Първото и най-важно 
нещо, което се случи, е, че премахна 
напълно престъпността. Изобличава-
ше безмилостно всеки, който правеше 
така, че да поставя под опасност своите 
сънародници, и беше нужна само една 
година, за да може община Ветрино да 
стане мястото с най-ниска престъпност. 
Втората голяма полза беше, че хората 
спряха да шофират след употреба на 
алкохол и почти престанаха с въртене-
то на гуми и високата скорост в насе-

лените места. Малките деца започнаха 
спокойно да се разхождат и да карат 
колелета, а възрастните започнаха да 
излизат с електрически триколки, без 
да се притесняват, че ще бъдат поме-
тени от някой джигит. Една от най-го-
лемите победи беше титаничната бор-
ба с огромен ветрогенераторен гигант, 
който искаше да обезлюди района и да 
го направи промишлена база, на която 
да има гигантска перка на всеки киломе-
тър. Благодарение на „Красиво Ветри-
но“ се изобличиха хората, които искаха 
да употребят властта за своя полза, а 
не за общото благо, както бяха обещали 
на изборите. От една западаща община 
ние видяхме как Ветрино се превръща в 
най-доброто място за живот в България 
и вестникът беше с основна заслуга за 
това. 

Борбата за справедливост продъл-
жава и има нужда добрите практи-
ки да се споделят. Това доведе до 
появата на „Красива Провадия“ и 

„Красив Вълчи дол“. За да си добре, 
е нужно и съседите ти да са добре. 
Честността и смелостта в отразя-
ването ще се пренесе в по-голям 
мащаб. Вярваме, че новоизбраните 
политици на тази две общини имат 
добри намерения, но е важно да 
знаят, че винаги ще имат коректив и 
тези две медии ще бъдат такива. Ние, 
българите, заслужаваме да живеем в 
една по-добра страна и сами ще се 
преборим да я получим. 

Поздравления за смелостта на еки-
па, който застава зад тези две нови 
издания, и им пожелаваме смелост 
и непреклонност пред трудностите 
и изкушенията. Никой не може да 
спре една идея, на която й е дошло 
времето – ние вярваме, че е до-
шло време да има справедливост 
и място, където честният трудов 
човек да бъде господар!

Ивелин Михайлов
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Голяма част от хората искрено вярват, че държавата ще 
се погрижи за тях и тяхното бъдеще. Вижда се, че в момент 
на нужда дори тези, които отдавна са се отказали да раз-
читат на системата, предприемат определени стъпки, за 
да се възползват от нея и да не са „капо“. Независимо от 
ясните доказателства за липсата на ефективност при раз-
личните държавни структури, включително социалната, 
здравната, образователната и пенсионната система – хо-
рата продължават да вярват, че има начин това да се опра-
ви с избор на подходящите управници. Всъщност участие-
то на избори е наистина важно – за да се провокира висока 
ангажираност и отговорност от страна на управляващи-
те, но истинската промяна и резултати могат да бъдат 
постигнати само благодарение на обединението на самите 
хора, а не чрез действията на избраните управленци. В на-
стоящата статия ще научите повече за модела на работа 
на държавните финанси и защо те не могат да предоста-
вят отговор по наболелите въпроси, както и какъв е рабо-
тещият механизъм, чрез който хората могат да намерят 
решение за своите проблеми.

РОЛЯРОЛЯТА ТА на на ДЪРЖАВНИТЕДЪРЖАВНИТЕ
ФИНФИНАНСИАНСИ

За да вникнем в същността на публичните финанси, е 
добре на първо място да се запознаем с принципите, 
по които работи капиталът, и какви са основните мо-
менти, свързани с правилата за неговото движение. 
Най-простото сравнение може да бъде предоставено 
от сферата на селскостопанския производител. Вслед-
ствие засаждането на сто зърна от жито се получават 
сто класа жито, от които житните зърна достигат хиляди 
бройки. Тоест благодарение на труда и организацията 
се получава нарастваща стойност спрямо вложеното.
Истинските инвестиции работят точно по същия начин – 
като предоставят полезност и повишаваща се стойност 
на капитала вследствие на ефективното управление на 

която ни се иска, при съществуващия свободен пазар. 
Според него  четири са начините, по които се харчат 
парите, и те са следните:
• когато харчим своите пари за себе си – ние се 

стремим да харчим възможно най-малко и съ-
щевременно да получим възможно най-добра-
та стойност за парите си;

• когато харчим своите пари за други хора – ние 
се стремим да похарчим възможно най-малко, 
без да ни е грижа за това дали предоставяме 
възможно най-голямата стойност на другите;

• когато харчим чуждите пари за себе си – ние не 
се интересуваме особено много от размера на 
харчовете, които правим, а искаме да получим 
възможно най-доброто за себе си;

• когато харчим чуждите пари за други хора – 
нито се интересуваме от това колко харчим, 
нито дали това, за което ги харчим, носи кой 
знае колко висока стойност.

С други думи, когато държавата харчи нашите пари 
за другите хора (т.е. за населението) – тя не се въл-
нува от това дали предоставя възможно най-добра-
та стойност за тези пари. Не се търси ефективност 
и често разходването на средствата е за сметка на 
множество бюрократични и организационни разходи, 
без да включваме в това число корупцията и липсата 
на качество при изпълнение на различните държавни 
проекти. Всичко това води до значително по-високи 
разходи за изпълнение на даден държавен проект. В 
същото време качеството е много по-ниско, а разхо-
дите по организирането на съответната дейност, както 
и средствата, които са нужни за проконтролиране на 

съответните ресурси и процеси. С други думи, основ-
ната роля на финансите е те да бъдат експлоатирани 
по начин, който ще позволи възможността за тяхното 
последващо нарастване.
От друга страна, държавите и особено България, не 
разполагат с целева и правилна стратегия за разход-
ване на средствата, още по-малко във време на пазар-
на икономика, в която фокусът е изместен от интереса 
на обикновения човек към ползата за капиталиста. 
В текущия модел мнозинството събира и заплаща 
възможността ограничен кръг от хора да разполагат 
с невероятни възможности за свръхпотребление. За-
блудата, че хората разполагат с равен шанс, успеш-

но подвежда тези, които 
продължават да влагат 
неимоверни усилия да 
се изкачат по-нагоре в 
модерния пазарно-капи-
талистически модел, по 
който настоящата иконо-
мическа система се раз-
вива.
В същото време Мил-
тън Фридман – един от 
най-известните и доказа-
ли се професионалисти 
в сферата на икономика-
та, ни предоставя много 
точна и ясна обосновка 
защо държавните финан-
си са 100% неефективни 
и никога няма да могат да 
заработят в степента, в 



Брой 70 /стр. 6

целия процес и/или по самото отпускане на средства-
та, са толкова високи, че думата неефективност на раз-
ходваните средства добива изцяло ново значение при 
работа с публични финанси.
В същото време се наблюдава липсата на каквато и да 
е било производителност при различните системи, за 
които държавата носи отговорност, и би трябвало да 
има осигурени достатъчно средства за тяхната правил-
на работа на база различните данъци, такси, налози и 
глоби. Понякога това е вследствие на политика, чиято 
цел е да подкопае определени сектори и да направи 
хората по-зависими и апатични. Така липсата на доста-
тъчно воля за активност по време на избори ще подси-
гури властимащите през следващите години. Друг път 
ниската ефективност е факт, въпреки желанието да се 
прокарва разумна политика, тъй като това е естествен 
резултат на цитирания механизъм на разходване на 
средства – когато се харчат парите на другите хора за 
други хора.
В икономическата система на капитализма обстанов-
ката прилича на ММА боевете, при които само пече-
лившият взима нещо, а губещият не получава нищо. 
При една разпаднала се система, която все повече се 
пропуква обаче, говорим повече за масово меле, при 
което вероятността да има печеливш накрая клони към 
нула. В същото време животът си тече и повечето хора 
се опитват да си прокарват път нагоре в една система, 
в която се налага да плащат двойно и тройно за вся-
ка услуга, от която в действителност имат нужда, тъй 

то благо се поставя на първо място, преди да се поми-
сли за личното добруване. В такава среда е нормално 
да наблюдаваме нарастващото желание на хората от 
тази местност да дават допълнителен принос и така да 
заразяват и малки, и големи с тази неутолима жажда за 
живот и благоденствие.
Най-хубавото в тази ситуация е наличието на вече 
работеща система, която служи за пример на хората, 
които отдавна са загубили вяра в държавата и във въз-
можността нещата да се променят. По този начин всеки 
човек може да отиде на място и да се убеди сам за себе 
си, че има реално работещи модел и система, които 
могат да предоставят търсените от всеки един човек 
възможности за постигане на благополучие в среда, 
която действително мисли за общите интереси. Причи-
ната в тази система да се наблюдава този значително 
по-различен ефект е именно възможността хората да 
влагат собствените си пари в направления, които са 
пряко свързани с тяхното собствено благоденствие. По 
този начин те съвсем логично се стремят да получават 
най-доброто за самите себе си и да търсят най-висока-
та възможна полза, като в същото време са склонни да 
дават най-доброто за другите, тъй като насреща полу-
чават своеобразен адекватен резултат на предоставе-
ната от тях самите услуга.
Казват, че добрият късмет се появява тогава, кога-
то добрата възможност срещне добрата подготов-
ка. Настъпи времето, в което резултатът, постиг-
нат от тази общност, вече говори сам за себе си и 
е само въпрос на избор за всеки един човек – да 
реши да стане част от общността на действащите 
хора, които искат да работят за общото благо! Нека 
заедно покажем какво би могла да постигне дър-
жавата, когато повече хора изберат да действат по 
този начин…

Пламен Кънчев
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като държавните финанси не могат да се погрижат за 
нашите нужди. От една страна, се налага да плащаме 
за частно образование, от друга страна, плащаме за 
частно здравеопазване, а от трета – се налага сами да 
се грижим за нашето бъдеще. В същото време липсата 
на качествена пътна инфраструктура повишава наши-
те разходи за поддръжка на автомобилите, а всички 
допълнителни новости, които биват прокарвани под 
претекст за общото благо, като например „зелената“ 
енергия, всъщност водят до повишаващи се разходи 
за населението и до допълнителна загуба на незави-
симост, която сме успели да запазим до този момент.
В тази негостоприемна среда се иска от единиците да 
бъдат многократно по-силни, само за да успяват да 
оцеляват, и в нея само шепа хора имат способността 
да преодолеят насрещния вятър и всички съпътстващи 

трудности по пътя напред. 
Единственият шанс за 
обикновения човек тогава 
е да се обедини с други 
себеподобни и заедно да 
предприемат необходи-
мите стъпки, за да осигу-
рят живот, какъвто истин-
ски заслужават.
Общността около Исто-
рически парк, община 
Ветрино и село Неофит 
Рилски е пример за подоб-
но обединение, при което 
различни хора с различни 
възгледи и различни раз-
бирания за света посте-
пенно намират общ език 
в посока добруването на 
всички живеещи в този ре-
гион. По този начин общо-

РОЛЯРОЛЯТА ТА на на ДЪРЖАВНИТЕДЪРЖАВНИТЕ
ФИНФИНАНСИАНСИ
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ФИНАНСОВ СЕМИНАР 

НАУЧЕТЕ ВСИЧКО ЗА ИНВЕСТИЦИИТЕ НАУЧЕТЕ ВСИЧКО ЗА ИНВЕСТИЦИИТЕ 
ЧРЕЗ ВТОРА ЧАСТ НА СЕМИНАРА ЗА ЧРЕЗ ВТОРА ЧАСТ НА СЕМИНАРА ЗА 
УПРАВЛЕНИЕ НА ЛИЧНИ ФИНАНСИ!УПРАВЛЕНИЕ НА ЛИЧНИ ФИНАНСИ!

Има безброй произведения на книжния 
пазар, които ни обясняват магическото 
забогатяване, като например как да по-
знаем числата от тотото или да спече-
лим от лотарията. Мнозина ги купуват и 
вярват, че единичното действие ще им 
помогне и че от няколко съвета всичко 
при тях ще се нареди. Истината е, че 
по-добрият живот идва със системните 
действия, които правим. Няма магиче-
ско хапче, което да направи така, че да 
забогатеем, да влезем в добра форма 
и да успеем. Това не означава човек да 
не чете книги, а напротив – за да може 
да види цялата картина, е необходимо 
постоянно четене, учене и прилагане. 

От изключително значение е да се нау-
чим да разпознаваме правилната лите-
ратура. Книгата има силата да замърси 
мозъка ни, ако не е правилна, но може и 
да го освободи. На първо време можем 
да обърнем внимание на автора – дали 
е постигнал нещата, за които съветва 
останалите, дали е приложил цялата 
тази информация и дали тя работи. Ста-
на дори популярно хора, които тепърва 
тръгват по стълбицата към проспери-
тета, да пишат книги как да постигнем 
успех. Това, което те правят, е просто 
да синтезират информацията от дру-
ги книги на тази тематика и да издадат 

На 25.11.2023 г. (събота) предстои 
провеждането на втора част на семи-
нара за управление на лични финан-
си. Целта на семинара е да предостави 
на участниците цялостна картина по въ-
просите, свързани с инвестициите. За-
почвайки през практически упражнения 
за намиране на отговорите по основните 
въпроси за това „Колко е достатъчно?“ и 
„Защо да инвестираме?“, и постепенно 
достигайки до детайлни подробности 

вложиш пари на крипто 
пазара. С други думи, го-
ляма част от разнообраз-
ните схващания за ин-
вестициите са свързани 
с надеждата да бъде на-
правен „големият“ удар 
подобно на очакванията 
на хората от участието 

за това „Как работят различните видове 
инвестиции?“ и „Как да се ориентираме 
в тази сфера?“ – за да разпознаваме и 
да се възползваме от заобикалящите ни 
възможности в подходящия момент и по 
правилния за това начин.
Повечето хора имат напълно погрешни 
и дори нулеви разбирания за инвести-
циите. От друга страна, тези, които все 
пак имат някакви познания – гледат на 
инвестициите през общодостъпната и 

популярна информация в 
информационното прос-
транство. Често за тях да 
инвестираш, означава да 
си закупиш апартамент, 
който да отдаваш под 
наем, да търгуваш на 
фондовата борса или на 
форекс пазара, като през 
последното десетилетие 
е популярно и схващане-
то, че инвестицията е да 

и с наличието на базовите познания за 
управлението на лични финанси, които 
първа част от семинара предоставя и за 
който семинар все още може да се ре-
гистрирате с възможност за получаване 
на достъп до записа от провеждането 
му.

Действащият

им в лотарията.
Всъщност инвестирането е предвидим 
процес, свързан с увеличение на сред-
ствата вследствие правилната експлоа-
тация на определени икономически за-
кони, на база на които един човек може 
да разполага със средства, които е не-
посилно да си осигури чрез обмяната на 
своите умения и време срещу пари.
На предстоящия семинар ще научите 
всичко необходимо, за да постигнете 
търсения краен резултат, чрез умение-
то да впрегнете парите си да работят за 
вас. Участието в семинара е свързано 

ТОГЕДЪР АКАДЕМИ

следващата такава на пазара. Тази 
практика доведе до недоверие у мно-
зина, които просто не са попаднали на 
правилната книга!

Ако сте от хората, които имат желание 
да се учат от успешни практици, търсят 
конкретна информация и качествена 
литература, ви препоръчваме книгите 
на „Тогедър Академи“. Това е един-
ственото издателство в България, кое-
то предлага най-добрите книги, подхо-
дящи за хората, които търсят успеха и 
са готови да действат.

Разгледайте цялата подбрана ли-
тература в сайта „Тогедър Ака-
деми“ и изберете вашата книга, 
която ще ви приближи към желания 
резултат.

Пазител на доброто

Как да Как да 
разпознаваме разпознаваме 

ДОБРИТЕ КНИГИ?ДОБРИТЕ КНИГИ?
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 С. НЕОФИТ РИЛСКИ

ТРИ ИКОНИ ОТ АТОН ТРИ ИКОНИ ОТ АТОН 
ВПЕЧАТЛЯВАТ В ВПЕЧАТЛЯВАТ В „„ХАНЪТХАНЪТ““

Човек има нужда от пример, който 
да следва, и път, по който да по-
еме. Грешният пример е причина 
да се погубят много повече живо-
ти, отколкото всички войни са от-
нели за цялото съществуване на 
човечеството. Бог е този, който е 
съвършен и е идеалният пример, 
който можем да следваме. Няма 
значение дали вярваш или не, той 
е посоката и пътят, по който всеки, 
който е поел, не е сгрешил.

Съвършенството на Бога е вдъхно-
вило много светци, които са извър-
шили изключителни неща и така са 
допринесли и за себе си, и за своите 
съвременници. Когато помним тех-

ния образ и техните дела, е лесно да 
се върнем в правия път, ако по някак-
ва причина сме се отклонили от него, 
или пък е още по-добре да получим 
потвърждение, ако вървим в правил-
ната посока. Иконите в православието 
са неделима част от пътя, истината и 
живота. Това, което трябва да предиз-
вика една икона у наблюдаващия, е же-
лание да се помоли. По този начин ние 
се смиряваме и се връщаме в пътя, ако 
сме се отклонили от него. Тук голяма е 
ролята и на художника, защото, когато 
един човек твори с цялото си сърце и 
душа, то по някакъв начин Бог рисува 
чрез неговите ръце. Кой може по-добре 
да нарисува икона от един монах? Той 
не получава пари за труда си, а прави 

всичко това, защото го чувства с цяло-
то си сърце. На Атон има изключителни 
майстори на иконописта, които творят и 
пращат резултата от труда си по целия 
православен свят. Поради качеството 
на техните икони има много желаещи и 
именно затова може да чакаш с годи-
ни, за да получиш желаната икона. В 
„Ханът“ в село Неофит Рилски има не 
една, а цели три такива икони, които са 
нарисувани от атонски монаси и няма 
човек, независимо в коя религия вярва, 
който, когато ги види, да не иска да се 
помоли. Тези икони са на тримата по-
кровители на трите български държави 
– Архангел Михаил, свети Димитър и 
свети Георги. Българите сме известни 
като воините на справедливостта и по-

ради тази причина нашите покрови-
тели винаги са воини. Те са тук, за да 
ни припомнят ролята, която е отре-
дена на земята за нашия народ, и да 
върнат вярата у загубилите я. Неус-
етно община Ветрино се превръща в 
духовна крепост за българите, което 
показва, че вярата може да прави 
чудеса. Повечето хора се чудят как 
може да се сътвори всичко това тук 
и именно това е отговорът – с вяра. 

Посетете ресторанта на „Ханът“ 
и се уверете със собствените си 
очи!

Ивелин Михайлов
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ЗИМА В ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

Изживейте своята зимна приказка в Изживейте своята зимна приказка в 
Исторически парк!Исторически парк!

От 20 ноември 2023 г. до 1 март 2024 
г. Исторически парк ще посреща 
своите гости в условията на зимен 
режим на работа.

С нова зимна премяна, намалено 
работно време и ограничен от ме-
теорологичните условия формат на 
предоставяните услуги, Исторически 
парк оставя своите врати широко от-
ворени за всички посетители. За оне-
зи, които не само искат да преоткрият 
богатството на историческото ни на-
следство, но и да се насладят на оч-
арованието на студените зимни дни, 
Исторически парк може да се превър-
не в едно много специално изживява-
не. Сред реалистичните исторически 
реконструкции, реплики на артефакти 
и автентична атмосфера, отвеждаща 
до зората на човешката цивилиза-
ция, ще се насладите на неустоима 
царственост, мистика и послания.

Посрещнете коледните и новогодишните праз-
ници в с. Неофит Рилски с много приключения 
в най-атрактивния и забележителен български 
обект – Исторически парк! Очакват ви богата 
празнична програма, както и много активности за 
малки и големи. Подготвили сме ви няколко паке-
та с различна продължителност. Коледен пакет за 
25-27 декември и новогодишен пакет от 30.12.2023 
г. до 2.01.2024 г. Изберете две или три нощувки 
в бутиковия хотел „Ханът“ или в къща за гости. В 
уютна атмосфера на хармония с природата имате 
възможност да се насладите на автентична архи-
тектура и традиционна кухня. Майстори на кулинар-
ното изкуство, пазители на древни рецепти от ста-

Заповядайте със своите близки и се-
мейства и създайте свои собствени 
истории!

 Какво ви очаква:
• Музейната експозиция остава на раз-
положение за разглеждане, позволя-
вайки ви да откриете богатството на 
българската и балканската история и 
култура от праисторията до Късното 
средновековие.
• В събота и неделя, след предварител-
на заявка, на разположение ще бъде 
екскурзовод, който ще ви отведе далеч 
в историята и ще направи визитата ви 
незабравима.
• Заведенията за хранене временно ще 
преустановят работа, а интерактивните 
занимания ще се възстановят през топ-
лите месеци.

 Работно време:
• Ежедневно от 10:00 до 16:00 ч.
Билети: с 50% отстъпка през зимния 
период.

Очакваме ви с нетърпение 
в Исторически парк, където 
историята се превръща в жи-
вописно приключение през 
всички сезони!

Ралица Петрова

• Златните и сребърните карти ще про-
дължат да важат със своите преферен-
ции и предимства през зимния период.

За повече информация и предвари-
телни заявки за екскурзовод:
• Телефон за контакт: 0896 840 615

рите български земи, ще приготвят за вас типичните 
традиционни ястия, присъствали на трапезата на 
българите от векове. В пакетите са включени много 
дейности за възрастни и анимация за децата. Праз-
нична коледна или новогодишна вечеря с петсте-
пенно меню и включени напитки, програма с музика 
и забавления. Среща с исторически герои и посе-
щение на Исторически парк с беседа. Част от актив-
ностите са още туристическа обиколка на с. Неофит 
Рилски, офроуд приключение с Jeep, историческа 
работилница с изработка на макети на историческа 
тема и рисуване на чаша вино за възрастни. Теле-
фон за резервации: 0896 612 175.

Цанко Колев

КОЛЕДНИ И НОВОГОДИШНИ КОЛЕДНИ И НОВОГОДИШНИ 
ПРАЗНИЦИ В ИСТОРИЧЕСКИ ПРАЗНИЦИ В ИСТОРИЧЕСКИ 
ПАРК И С. НЕОФИТ РИЛСКИПАРК И С. НЕОФИТ РИЛСКИ
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ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

Зимни приключения в Исторически парк – Зимни приключения в Исторически парк – 
работилница „По стъпките на героя“работилница „По стъпките на героя“

Докато някои свързват зимните месеци 
с почивка вкъщи, повече време на то-
пло и време за семейството, то за други 
това е момент за пътуване и приключе-
ния. Независимо от кой тип хора сте, 
в уютна и комфортна атмосфера Ис-
торически парк дава възможности на 
всеки, обичащ историята и приключе-
нията, буквално да влезе в доспехите 
на героите от миналото. Нещо повече. 
Чрез творчество и доза креативност, с 
помощта на инструктор хората могат 
да пресъздадат историята и завети-
те на нашите деди. През уикендите на 
месец декември стартираме тематични 
работилници, за които ще ви разкажем 
в следващите няколко статии. Първата 
е свързана с изработка на костюми 
на важни за България герои и събития, 
с което ще провокираме гостите ни към 
креативност и състезателен дух. Учас-
тниците ще бъдат разделени на отбори 
и ще им бъде зададена тема, която те 
да претворят чрез нестандартни мате-
риали и техники. Ще започнем с един 
от най-важните моменти от нашата ис-
тория, а именно създаването на бъл-
гарската държава от Аспарух и заве-

та на Кубрат. Независимо дали 
творците са професионалисти от 

гимназии по моден дизайн, люби-
тели на косплей костюми или енту-

сиасти, търсещи приключения, ще им 
бъдат демонстрирани различни видове 
техники и материали за изработка на 
костюми от експерти в областта на мо-
дата и дизайна. В специално пригодена 
зала ще се пристъпи към творческата 
част и работата по интерпретиране на 
историята. Отборите ще трябва да раз-
пределят задачите помежду си и докато 
едни правят одеждите на Кубрат, оста-
налите ще се захванат с доспехите на 
синовете му. Дамите ще имат задача да 
изработят женски ризи и кожени дрехи 
за древните шамани, каквато е била и 
любимата на Аспарух – Пагане. Творей-
ки в естествената среда, пресъздаваща 
епохата, характерна за изработвания 
костюм, ще се даде възможност на хо-
рата да усетят духа на миналото. Край-

ният резултат ще се конку-
рира с филмови костюми, 
които ще бъдат облечени 
от своите майстори. Вто-
рата част от работилница-
та представлява участие 
в исторически спектакъл, 
включващ: запознаване 
с историята, обучение по 
актьорско майсторство и 
изпълнение на спектакъл 
с изработените костюми. 
Очаква ви кратък етюд 
под формата на театър. 
Комисия ще оценява из-
пълненията, а победите-
лите ще получат награди 
и грамоти. 
Забавлението и емоция-
та са гарантирани. 

Очакваме ви!
Цанко Колев

Правилното планиране е от решаващо значение за успеха на всяко начинание. В общия слу-
чай това правило е приложимо във всички аспекти на личния и корпоративния живот и 
важи с пълна сила за търговските компании и тяхната маркетингова стратегия.

Тренировъчен лагерТренировъчен лагер
  „„БЪЛГАРСКИ ЮНАКБЪЛГАРСКИ ЮНАК““  

и през декемврии през декември
Между 8 и 10 декември ще се проведе обучителният и тренировъчен лагер „Български 
юнак“. В него участниците минават цялостна теоретична и практическа подготовка, запоз-
навайки се с античните и средновековните войнски оръжия и техники на старите българи, 
придобиват умения за оцеляване в кризисни и бедствени ситуации, минават курс по СРБ 
(специализиран ръкопашен бой) и участват в пресъздаване на бойни действия, близки до 
реалните – еърсофт симулации в градски условия на къси дистанции и бойни действия в 
горски условия с по-дълги дистанции. Възрастова група – над 14 г. 
Телефон за записвания: 0896 612 175.

Цанко Колев



Брой 70 / стр. 11

ИСТИНСКА ИСТОРИЯ

Г-ЖА ТУНГА, ДЪРЖАВЕН СЕКРЕТАР НА РЕПУБЛИКА МОНГОЛИЯ: Г-ЖА ТУНГА, ДЪРЖАВЕН СЕКРЕТАР НА РЕПУБЛИКА МОНГОЛИЯ: 

ОБИКНАХ ТОВА МЯСТО!ОБИКНАХ ТОВА МЯСТО!

Вече се превърна в традиция в края на всеки активен сезон екипът на Истори-
чески парк да посещава значими археологически обекти в страната, за да обогати 
своите знания и да обмени опит с колегите. Приключението тази година започна 
на 16 ноември, когато екипът на екскурзоводите избра за първи обект тракийската 
гробница до село Свещари. Имайки предвид колко много сме разказвали за нея на 
нашите посетители, за нас беше истинско удоволствие да осъществим дългоочак-
ваната среща с оригинала.
Входът на могилата се затваря с врата, подобна на тези от сейфовете и банките, 
със специален код за достъп. Изключителните мерки за сигурност при влизането 
създават впечатлението, че влизаме в архивите на Ватиканската библиотека. Не-
напразно гробницата е толкова високо оценена – майсторството и изяществото 
на този забележителен паметник на тракийското изкуство могат да оставят всеки 
посетител без дъх.
Свещарската гробница е открита през 1982 г. при разкопаването на високата Гини-
на могила (могила №7 от Източния могилен некропол на Сборяново) край селото 
и това я прави едно от най-сензационните открития на миналия век. Това, което 
различава гробни-
цата от всички дру-
ги, е фактът, че след 
като е разкопана и 
проучена напълно, 
около нея е постро-
ена камера, която 
е затрупана. Така 
посетителите имат 
възможност да за-
обиколят външната 
част на гробницата 
и да видят външни-
те й стени. 

До днес тракийската цивилизация е забулена в мистерии и има много въпроси, на 
които учените все още не са дали отговори. Едно обаче е сигурно – траките са ни 
завещали стотици паметници, благодарение на които можем да се докоснем до 
тяхната богата култура.
Покорени и очаровани, се отправихме към националния резерват „Абритус“ в Раз-
град.
В дванадесетте зали на интерактивния музей се запознахме с историята на проуч-
ванията на ранния късноантичен град Абритус, получихме информация за работата 
на археологическите екипи, опознахме бита и традициите на гражданите на древ-
ния град, гледахме тематичен филм за дрехите от тези времена и си отсякохме 
монети за спомен. 

Разгледахме постоянната експозиция „Следи от древността“, която представя уни-
кални археологически културни ценности от най-рано засвидетелстваната епоха в 
Лудогорието – късния палеолит, Античността и Средновековието.

Интересният ден 
приключи в стара-
та столица Плиска 
в Двора на кири-
лицата – мястото, 
където буквите се 
връщат обратно у 
дома, след като са 
донесли мъдрост 
и знание по света.
Очаквайте продъл-
жение!

Цветелина 
Петкова

Опознай българската история, за да я обикнеш завинагиОпознай българската история, за да я обикнеш завинаги

Наскоро в Исторически парк имахме 
честта да посрещнем държавния се-
кретар на Република Монголия г-жа 
Тунга, която е на почивка край Варна. 
Визитата бе с неофициален характер 
и г-жа Тунга пристигна с 82-годишната 
си майка – изключително жизнената и 
любознателна г-жа Гунди, която сбъд-
на 50-годишната си мечта да види Бъл-
гария. Двете дами бяха придружени 
от г-н Младен Станев, председател на 
Асоциацията на българите по света и 
на Дружеството за приятелство на Бъл-
гария с Монголия, с идеята „да видят 

нещо уникално“, както се изрази той. 
За комфорта на нашите гости се погри-
жихме, като ги разходихме с една от 
най-новите атракции на Исторически 
парк – електрическа голф количка, кое-
то се оказа изключително удобство за 
82-годишната г-жа Гунди. Емоцията и 
впечатленията си от разходката в пар-
ка г-жа Тунга изрази с думите: „Обикнах 
това място!“. 
Интересен факт е, че Монголия е една 
от последните пазителки на номадската 
култура в света, а юртата там е тради-
ционното жилище. Затова и при вида 

на автентично възстановените юрти в 
Исторически парк, както и в юртеното 
селище „Наедно“ в с. Неофит Рилски, 
г-жа Гунди се зарадва като малко моми-
ченце, благослови юртите и сподели, че 
това я е върнало в детството й. 
А след обиколката из курортното се-
лище с професионалния ни гид Елиса-
вета гостите ни не скриха възторга си: 
„Тръгваме си изумени от това, което 
сте създали тук само за няколко години! 
Тепърва ще поддържаме връзка в нови 
общи начинания.“ Това е и начинът да 
се заздрави културният обмен между 

България и Монголия заради общото 
ни минало, традиции и корени.
Исторически парк е място, което 
всеки чужденец, правителствена 
делегация или международни пред-
ставители, дошли в България, не-
пременно трябва да посетят, за да 
се докоснат до нашата древна исто-
рия и култура със световна значи-
мост. 
България има силата да се превър-
не отново в държавата мечта – цен-
тър на мира и благоденствието!

Милена Лекова
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КРАСИВО ВЕТРИНО

ПРАЗНИЦИ

Читалищни дейци от Бургаска Читалищни дейци от Бургаска 
област и „Красиво Ветрино“ с област и „Красиво Ветрино“ с 

обща срещаобща среща

Идете, научете всички народи, 
като ги кръщавате в името на 
Отца и Сина и Светия Дух. (Мат. 
28:19)

На всеки човек, който се ражда на зе-
мята, му предстои да извърви опреде-
лен път. Свободната воля, с която се 
ражда, му дава възможност да избере 
по кой път да тръгне и какъв човек да 
стане. Всяко дете се ражда чисто като 
бял лист хартия, на който още с ражда-
нето всички започват да пишат – първо 
родители и семейство, после прияте-
лите, учителите и обществото. От лич-
ната свободна воля на човека зависи 
по кой път ще избере да тръгне. Дали 

СВЕТОТО ТАЙНСТВО СВЕТОТО ТАЙНСТВО 
КРЪЩЕНИЕ НА МАТЕЙ КРЪЩЕНИЕ НА МАТЕЙ 

ще тръгне по пътя на светлината, или по 
пътя на тъмнината. В този дуален свят, 
в който живеем, битката между тъмната 
и светлата страна се води вътре в нас, в 
душата на всеки един. Този избор зави-
си до голяма степен от това какво семе-
нце ще посеят родителите в душата на 
детето в първите седем години от живо-
та му. Затова е важно да възпитаме у 
децата си правилните добродетели – да 
обичат родината си, да уважават роди-
телите си, да обичат хората, да бъдат 
полезни за обществото, да вършат до-
бри дела, да бъдат добри хора. Светото 
кръщение е първата стъпка в това пос-
вещение. 
Едно прекрасно младо семейство от Не-

офит Рилски, което споделя и изповяд-
ва християнските ценности, посветиха 
сина си в тайнството на светото кръще-
ние чрез благодатта на светия Дух.
В неделя Цветелина и Румен Янко-
ви посветиха сина си Матей в светото 
тайнство. Ритуалът беше извършен в 
Мерданския манастир. Младото семей-
ство отпразнува събитието в тесен се-
меен кръг и с близки приятели в „Ханът“ 
– бутиков хотел в средновековна сти-
листика, в центъра на Неофит Рилски. 
Светото кръщение е християнски риту-
ал, който дава възможност на човека 
не само да поеме по правилния път, но 
и на самото общество да се излекува. 
Общество, в което няма доброта, не 

може да се развива, не може дори да 
съществува, ако няма хора, които да 
работят за общото благо. 
На 21 ноември празнуваме Деня на 
християнското семейство. Празник, 
който напомня на родителите за 
духовните им задължения към де-
цата. Именно в семейството деца-
та получават първото познание за 
Бога и първите уроци по християн-
ски добродетели. На този ден роди-
телите водят децата си в църквата. 
Представени на Бога, рожбите им 
ще растат благочестиви, в послу-
шание към родителите си и в чис-
тота на нравите. 

Албена Пекова 

Събитието в Бургас следва планомерната програма от представяния на „Красиво Ветрино“. Вестникът е 
новатор не само в списването, но и в разпространението. Срещите стават и повод за нови партньорства 
между активните хора в страната. 
Тук организацията бе между нас и читалищните дейци в областта, а този път проявата бе на отворени 
врати и от това се възползваха будните бургазлии.
Вече в много градове обществото се самоорганизира и ние се радваме да сме част от този толкова ва-
жен за културния подем на страната процес.
Присъстващите слушаха с интерес за създаването на Исторически парк, за което говори Михаил Динев, 
също човек от морския град. Задаваха се и въпроси по други теми, свързани с община Ветрино, с поли-
тиката и с местните избори.
Всички читалища получиха от новото издание на книгата „Исторически парк и Земята на свободните“, 
а хората още на място разглеждаха майсторските илюстрации. Раздадени бяха и подбрани вестници. 
Надяваме се хората да открият в тях освен информация за събитията, за строителството в община 
Ветрино, съвети по финансите, личните истории на хората, доброволческите инициативи, но и голата 
истина, такава, каквато я виждаме ние – работещите за по-красива България.
А обиколките ни из страната продължават, като започват да се превръщат в наша запазена марка. Не ус-
пяхме да опишем всички, но си ги припомняме с най-добри чувства. За само няколко месеца съградихме 
партньорства с дейни хора от Добрич, Генерал Тошево, Търговище, Нови пазар, Балчик, Шумен, Кас-
пичан, Варна, Айтос, Дългопол, а със съседните нам Вълчи дол и Провадия вече крачим в една посока.
Вие ни виждате и с книгите на Фондация „Въздигане“ на събори и празници по градове и села. И нався-
къде с нас идват доброволци, чийто труд невинаги се забелязва, но без него нищо не би било същото. 
И ако в община Ветрино бедността изглежда излекувана, то работата не спира с това. Възходът 
може да бъде до безкрайност само ако го поискаме със сърцата си! 
Нека да го изживеем заедно!

Петър Иванов
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НОВО ПОПЪЛНЕНИЕ В ЗЕМЯТА НА НОВО ПОПЪЛНЕНИЕ В ЗЕМЯТА НА 
СВОБОДНИТЕ ХОРА СВОБОДНИТЕ ХОРА 

БЪДЕЩЕ

ВЪЗДИГАНЕ

Тази седмица на небосклона на Нео-
фит Рилски се появи още един юнак 
с красивото българско име Горан. 
Това е вторият син на младите и 
предприемчиви родители Марина и 
Ивайло, чиито пътища свърза любо-
вта. Ивайло е познат като създател 
и идеолог на стопанството и обра-
зователната платформа „Храна от 
село“ за отглеждане на натурални 
зеленчуци.

Радостното събитие беше отпразну-
вано в приятелски кръг в „Ханът“ в 
село Неофит Рилски. Близките на се-
мейството подариха за раждането на 
Горан млад чинар с пожеланието да 
расте здрав и силен като това веков-
но дърво – символ на животворната 
сила на природата, без която човекът 
не може да оцелее. Да намери своето 
място под слънцето и да пусне корени 
в нашата благословена земя – там, 
където отдадеността, честта и делата 
имат значение за общото благо и прос-

Продължава строителството на старата поща в село Неофит Рилски. От една по-
рутена сграда, опасна за хората, които работеха в нея, се превърна в прекрасна 
постройка, която ще даде възможност на много предприемачи да си направят офи-
си там. Винаги, когато започваме да променяме едно населено място, е важно да 
започнем от централната част. Така и местните жители и посетителите на селото 
ще бъдат вдъхновени, когато минават през центъра. В повечето населени места 
това не се прави, защото винаги е по-трудно да се реновира стара сграда, откол-
кото да се направи нова. Поради съвременното предприемачество и управление, 
когато се мисли на парче, а не за цялото, се случва така, че никой не мисли за 
общо градоустройство и затова стремежът е към нови сгради, по-големи, по-мо-
дерни, а така се губи старият български стил. Неофит Рилски е едно от малкото 
различни места, където има стремеж да се запази именно българската архитекту-
ра и сградите се възстановяват в този им вид, а не се разрушават, за да се пра-
вят модерни. Именно старата поща е един такъв представител на реконструирана 

перитета на род и родина. Да подариш 
дърво за такъв радостен повод, е пове-
че от прекрасен подарък. Всеки може 
да го направи, като се включи в залеси-
телната кампания на Исторически парк 
„Подари дърво и остани във вечността“.

В община Ветрино, село Неофит Рил-
ски, все повече млади хора избират 
да живеят, да се трудят, да създават 
семейства и да отглеждат децата си. 
Земята на свободните хора възвръща 
вярата им за едно по-добро бъдеще в 
България и ги стимулира да облагоро-
дяват средата и да съграждат.   

В такава среда ще расте малкият Го-
ран, подкрепян от батко си Вълчан 
и грижовните си родители. И нищо 
чудно и той да стане батко някой ден 
след шегата на Марина, че след поя-
вата на първата им рожба вече знае 
как бързо да ражда по естествен път.

Милена Лекова

ФОНДАЦИЯ „ВЪЗДИГАНЕ“ ПОДПОМОГНА СЕЛО БОГДАН ФОНДАЦИЯ „ВЪЗДИГАНЕ“ ПОДПОМОГНА СЕЛО БОГДАН 
И С ИЗДАВАНЕТО НА КНИГА ЗА ИСТОРИЯТА МУИ С ИЗДАВАНЕТО НА КНИГА ЗА ИСТОРИЯТА МУ

сграда, която заедно със спирката, а по-късно и с детската градина ще направи 
един спиращ дъха ансамбъл. Външно е направена от камък, като отново догра-
мата е дървена, с цел да има възможност впоследствие 100% да се рециклира, а 
не да са поредните пластмасови отпадъци, с които стотици поколения после да се 
борят как да ги рециклират. В този момент се прави и отвътре, като първият етаж е 
вече готов и се работи по втория. Съвсем скоро се очаква да бъде завършен, като 
това наистина ще направи селото още по-приветливо за инвестиции и за развитие 
и предприемачество. В сградата ще има още тоалетни, които заедно с тези в спир-
ката ще осигурят възможност на още повече посетители да имат място, където да 
извършват естествените си нужди, без да замърсяват околната среда. Сградата 
ще има пречиствателна станция и енергоспестяващо отопление, което ще позволи 
в следващите 100 години да се експлоатира по най-щадящия за околната среда 
начин. Строителството в община Ветрино е от най-висока класа и старата поща в 
село Неофит Рилски за пореден път го доказва.

 Цветелина Петкова

„Из забравената история на село Богдан“„Из забравената история на село Богдан“
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ЛИЧНОСТИ

Времето при войниците е разпределено, но Константин се спря за кратко ин-
тервю.
Остават му два месеца преди края на обучителната програма от нов тип, 
известна като Казармата – Неофит Рилски. Любопитен съм да узная какво е 
накарало младия мъж, завършил немска езикова гимназия в Бургас, да остане 
в България, да излезе от ИТ тренда и да избере да се бори за нещо, вместо да 
върви по начертаните пътища.
19-годишният Константин е отдаден докрай на своята цел да развива среда-
та и себе си и знае, че всекидневните усилия са неизменна част от бъдещия 
му път.

– Как  се стичаше животът ти, преди 
да дойдеш тук, и какво те накара на 18 
години да замениш град като Бургас 
със село Неофит Рилски?
– Ставах сутрин в 6 за училище, гледах 
две видеа от канала на „Тогедър“, закус-
вах, а после на път за даскало в рейса 
слушах още едно предаване и през меж-
дучасията – още едно-две. Бяха ми мно-
го интересни и за 5-6 месеца вече бях 
изгледал всичко, което можеше да се 
изгледа, и то по няколко пъти. Учебната 
година свършваше и аз се колебаех дали 
да не изкарам лятото в Слънчев бряг 
(предишното бях скътал добри пари от 
работа там). Имах изградена представа, 
че само много специални хора могат да 
станат финансови консултанти, а аз бях 
просто един ученик. Но събрах кураж и 
се обадих на основателя на компанията 
и директор Ивелин Михайлов. Той не ми 
отговори и тогава му писах съобщение. 
Зачаках. Мина време и една сутрин, не 
помня дали по телефона или на съоб-
щение, но отговорът беше: „Идвай!“.

  – Сякаш си получил някаква мисия... 
Какво стана след това?
– Броях минутите до края на учебната 
година, а лятната ваканция за мен се 
превърна в истинско предизвикател-
ство. Не ме интересуваше какво ще по-
луча – дойдох, за да дам. 
И така станах войник по програмата на 
Казармата. Но това не е отбиване на 
военна служба, както е било навреме-
то, а комплексна програма за усъвър-
шенстване. За четири месеца придобих 
толкова нови знания и умения, че все 
едно бях завършил не един, а няколко 
университета. Впоследствие се записах 
и в стажантската програма на „Тогедър“. 
Тогава се налагаше да уча и по 10 часа 
на ден, седнал в местното читалище. 
Явих се на изпит и го взех. Остана ми 
само да събера точките, необходими за 
успешно завършване, правейки опре-
делените за това действия. Но бях под-
готвен и стана лесно. Продавах също и 
книги. Много пъти ми отказваха, но про-
дължавах…

– А училището? 
– Е, изкарах и последната си учебна 
година в Бургас, но нямах търпение тя 
да мине и да се върна отново в Неофит 
Рилски. Родителите ми настояваха за 
друго, но аз държах на своето. В деня 
след абитуриентския бал бях с багажа 
на път за селото. Исках да изпълня до-
край Казармата. Оставаха ми 8 месеца.

– Трудно ли е в Казармата?
– Случвало се е да не се спи по два 
дена, за да може да се свърши опре-
делената работа. Всичко правим с до-
броволен труд. Подсигурява ни се само 
най-необходимото: храна и подслон. Но 
тук станах мъж.

– Имате ли физическа подготовка?
– Редовно правим силови тренировки, 
също по бойни спортове, участвахме и 
на маратон. Но подготовката ни е и ум-
ствена, волева, а донякъде и духовна.

– Какви бойни спортове играеш?
– Аз имам зелен колан по традицион-
но джиу-джицу. Но то е по-близко до 
изкуството. При него е важна борбата 
с противника, но най-голямата борба 
е срещу егоизма. 

– Имаш собствена библиотека. 
Колко книги наброява и каква ли-
тература предпочиташ?
– Вече са повече от 100, но съм пред-
видил място за 500. Предимно фи-
нанси, личностно развитие, а отскоро 
приложна философия и художестве-
на литература.

– Какво ще правиш след края на 
програмата?
– Още не съм решил. Но това, което 
знам, е, че оставам тук. 

Петър Иванов 

КОНСТАНТИН БАЛАБАНОВ: КОНСТАНТИН БАЛАБАНОВ: 
ДОЙДОХ, ЗА ДА ДАМ ДОЙДОХ, ЗА ДА ДАМ 
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НОВИНИ

„ЗЕЛАС“ ВЕЧЕ ПРЕДЛАГА „ЗЕЛАС“ ВЕЧЕ ПРЕДЛАГА 
ДОСТАВКИ В ЦЯЛАТА СТРАНАДОСТАВКИ В ЦЯЛАТА СТРАНА

Хранителният магазин „Зелас“ вече 
предлага доставки на територията на 
цялата страна. За целта е необходи-
мо да се попълни електронна заявка, 
в която се посочват желаните храни 
и напитки от местни производители и 
адрес за доставка. Тя може да бъде 
отворена чрез уеб браузър или чрез 
сканиране на QR код.  

Заявките се събират всеки ден. На тери-
торията на община Ветрино и гр. Варна 
те се доставят безплатно всяка сряда. В 
четвъртък се изпращат с куриер за оста-
налата част на страната.

Всички стоки, предлагани в магазина, 
са приготвени по традиционни методи 
без употребата на консерванти и ГМО, 
а техният асортимент нараства постоян-
но. Налични са обичайни за българската 
трапеза храни и напитки като лютеница, 
млечни продукти, наденици, мед, слад-
ки от плодове, сокове, вино и бира по 
рецепта на Исторически парк, както и 
по-съвременни сладки като натурален 
шоколад. 
Сред храните има и стоки, предназначе-
ни за вегани.

Андрей Андреев

СТРОИТЕЛСТВО

Приемната на партия Приемната на партия 
„Величие“ посрещна „Величие“ посрещна 
първите посетителипървите посетители

Има много хора, които умеят добре да 
вършат някои неща, но тези, които мо-
гат да направят изключителни неща, 
са малцина. Шедьовърът е нещо, сът-
ворено именно от такива хора. Най-го-
лямата награда за народа, който може 
да се гордее с такива чеда, е, че ще 
има възможност за дълго време да се 
вдъхновява от сътвореното. В Бълга-
рия имаме архитектурен обект, който 
е изключителен. Всичко в него е на-
правено ръчно и от истински майсто-
ри, като е използвана впечатляващата 
българска архитектура от Второто бъл-
гарско царство. Това е къща „Вася“, 

Приемната на пар-
тия „Величие“ на ул. 
„Витоша“, в сградата 
на старата баня в 
село Ветрино, вече 
отвори врати за 
гражданите на общи-
ната. Всеки вторник 
от 10 до 14 ч. и всеки 
четвъртък от 14 до 
18 ч. жителите на об-
щина Ветрино могат 
да споделят своите 
тегоби, да подадат 
жалба, оплакване 
или да похвалят някого за добрите дела, които е извършил за общото благо на 
общината. 

Първите най-будни жители на община Ветрино вече посетиха приемната 
на партията и споделиха за проблеми, които се трупат от десетилетия. 
От партията увериха, че са сигурни, че в рамките на няколко месеца ще 
успеят да решат тези конкретни проблеми. Когато това стане факт, 
ще ви разкажем за всеки един случай и как може да бъде решен в полза на 
хората и за общото благо. 

Партия „Величие“

СЪВЪРШЕНОТО СТРОИТЕЛСТВО НА КЪЩА „ВАСЯ“СЪВЪРШЕНОТО СТРОИТЕЛСТВО НА КЪЩА „ВАСЯ“

която се намира в село Неофит Рилски. 
Няма посетител на селото, който да не 
загуби ума и дума, когато я зърне отвън. 
Изумлението прераства в нестихваща 
възхита, когато прекрачим прага на тази 
спираща дъха къща. Миналата седмица 
бяха изцяло завършени таваните, които 
са плод на почти двугодишен труд. За 
разлика от съвременните сгради, къде-
то хората се радват на правите ръбове с 
гипсокартон, тук можем да се насладим 
на един изцяло дървен таван, който це-
лият е осеян с православни орнаменти, 
така че всеки, който ги види, изпитва 
дълбоко благоговение. Изпълнението 

нацията от трите фактора за нейното 
построяване я превръща в безценен 
бисер на нашата архитектура, зато-
ва дълги години ще радва българи 
и чужденци със съвършенството на 
всеки детайл в нея. Работата кипи 
въпреки дългото време, за което се 
прави, защото перфектният детайл 
изисква сто пъти повече усилия от 
нещо, което просто е хубаво. Ис-
тинска радост за нас е, че именно 
в община Ветрино има подобни 
шедьоври, които едновременно да 
предизвикат вдъхновение и гор-
дост у всички наши сънародници.

Ивелин Михайлов

тук е велико поради невъзможното сте-
чение на обстоятелствата, което прави 
възможно тази къща и тези спиращи 
дъха тавани. Да намериш добри и до-
бросъвестни майстори, е трудно, но е 
възможно. Да намериш добър дизай-
нер, който да си играе години, за да раз-
учи една изчезнала стилистика, също е 
трудно, но не е невъзможно. Да намериш 
човек, който е готов да чака много годи-
ни за изпълнението на къщата си и да 
иска съвършенство във всеки детайл от 
нея, също е трудно, но не е невъзможно, 
но да успееш да ги събереш и трите на 
едно място – си е направо невъзможно. 
Именно това прави къща „Вася“ толкова 
неповторима и впечатляваща. Комби-
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СЪЗДАДОХМЕ ТЕЛЕГРАМ КАНАЛ,СЪЗДАДОХМЕ ТЕЛЕГРАМ КАНАЛ,  С КОЙТО ИНФОРМИРАМЕ ЖИТЕЛИТЕ НА ОБЩИНА ВЕТРИНО ЗА 
ВСИЧКО СЛУЧВАЩО СЕ ТУК. КОЙТО ИМА ИНТЕРЕС ОТ РАЗВИТИЕТО НА ОБЩИНАТА, МОЖЕ ДА ГО 
СЛЕДИ, КАТО СКАНИРА QR КОДА.

ВСИЧКО НАГОТОВОВСИЧКО НАГОТОВО
Мечтата на всеки родител е да види детето си успешно и 
щастливо. Когато нашите родители са ни ограничавали от 
нещо, ние сме решавали, че никога няма да го правим с на-
шите деца. И така се случва. Държим се с тях като с прияте-
ли, а не като родител с дете. Стремим се да ги улесним, като 
им купуваме апартаменти (нека имат летящ старт и не мислят 
за ипотека и подслон), изпращаме ги да учат в чужбина (те са 
специални и имат нужда от специално образование), оставя-
ме ги да се наживеят (нас никой не ни е оставял) и се стре-
мим да не им липсва нищо. Децата се превръщат в център на 
нашия живот и където и да отидем, разказваме с гордост за 
тях и започваме да живеем чрез тях. Така мислят и действат 
повечето от родителите в България. Стига се дотам, че се 
теглят заеми, за да има “детето” незабравима абитуриентска 
вечер, или се плаща едно малко състояние за неговото обра-
зование. 

БИБЛИОТЕКА

УДОВОЛСТВИЕ, С КОЕТО ДОРИ И УДОВОЛСТВИЕ, С КОЕТО ДОРИ И 
ДА ПРЕКАЛИШ, ДА ПРЕКАЛИШ, 

УТРЕ НЯМА ДА ТЕ БОЛИ ГЛАВАУТРЕ НЯМА ДА ТЕ БОЛИ ГЛАВА

Всички искаме най-доброто за децата си, но това ли е пътят? 
Резултатите показват друго. В момента децата са страшно 
разглезени и неуважителни към другите хора. Отказват да 
работят, посягат към алкохола и наркотиците, превръщат се 
в хора, които се държат отвратително със своите родители 
и опропастяват целия си потенциал. Защо се случва това? 
Защо въпреки по-добрите грижи и по-добрият живот поколе-
нието след нас пропада, вместо да си издига над нас? 
Отговорите на тези и много други въпроси може да наме-
рите в книгата “Всичко наготово”. Благодарение на бога-
тия житейски опит на автора с много подобни родители 
той успява да установи проблема и да ни даде решение 
за справянето с него. Можете да закупите тази книга от 
сайта на “Тогедър Академия” и да сътворите правилна-
та автобиография за вашето дете. Прочетете тази книга и 
дайте шанс на децата си!

Очаква ви богата трапеза, празнична програма и много приключения за малки Очаква ви богата трапеза, празнична програма и много приключения за малки 
и големи. Ще нощувате в бутиков хотел „Ханът“ или средновековна къща за и големи. Ще нощувате в бутиков хотел „Ханът“ или средновековна къща за 
гости.  Желаем Ви приятен престой и незабравими споделени моменти!гости.  Желаем Ви приятен престой и незабравими споделени моменти!  

Ограничен брой Ограничен брой 
места:места:

САМО 30 ПАКЕТА! САМО 30 ПАКЕТА! 

ЗА ВЪПРОСИ И ЗА ВЪПРОСИ И 
РЕЗЕРВАЦИИ: РЕЗЕРВАЦИИ: 
08966121750896612175

 или  или 
08933783480893378348


